Вопросы-ответы с вебинара 24.11.2020
1. Вопрос: Субсидия на переподготовку кадров работников предпенсионного возраста
включаются ли в доходах и облагаемой НДС?
Ответ: К сожалению, ответить на вопрос не представляется возможным, поскольку мы не располагаем информацией о статусе получателя субсидии (НКО или коммерческая организация), а также о целях выделения этой субсидии – компенсация расходов или недополученных доходов. 
К сведению, направляем разъяснения Минфина РФ в отношении учета субсидий у коммерческих организаций.
Письмо Минфина России от 22 апреля 2019 г. N 03-03-06/1/29050
…если субсидия выделяется в качестве компенсации стоимости реализованного по пониженной цене товара, то она учитывается при формировании налоговой базы по налогу на прибыль организаций в составе выручки от реализации.
В противном случае, если субсидия выделяется не в качестве компенсации стоимости реализованного товара, но при этом является недополученным доходом, то для целей налога на прибыль она учитывается в порядке, установленном абзацем четвертым пункта 4.1 статьи 271 НК РФ, единовременно на дату зачисления.
Субсидия на компенсацию расходов не является объектом обложения НДС (Письмо Минфина России от 28.02.2020 г. N 03-03-06/1/14801).
Субсидии  в целях возмещения недополученных доходов в связи с производством и (или) реализацией товаров (работ, услуг), облагаемых НДС, суммы указанных субсидий подлежат включению в налоговую базу на основании п. 1 ст. 162 НК РФ (как суммы, связанные с оплатой услуг), за исключением случаев, указанных в абзацах 2-3 п. 2 ст. 154 НК РФ (Письма Минфина России от 02.04.2018 N 03-07-15/20870 (направлено нижестоящим налоговым органам для сведения и использования в работе письмом ФНС России от 03.04.2018 N СД-4-3/6586@), от 29.03.2019 г. N 03-03-06/1/21939). 
2. Вопрос: Верно ли мы поняли: отправив денежные средства на благотворительность
организации, включенной в реестр социально ориентированных НКО, необходимо
подписать договор и акт приема-передачи?
Ответ: Да, правильно. Договор и акт подтвердят передачу имущества в благотворительных целях.
Статьей 1 Федерального закона от 11 августа 1995 г. N 135-ФЗ "О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)" (далее - Федеральный закон N 135-ФЗ) предусмотрено, что под благотворительной деятельностью понимается добровольная деятельность граждан и юридических лиц по бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передаче гражданам или юридическим лицам имущества, в том числе денежных средств, бескорыстному выполнению работ, предоставлению услуг, оказанию иной поддержки.
Цели благотворительной деятельности установлены ст.2 Федерального закона N 135-ФЗ. К ним, в частности, относится содействие деятельности в сфере образования, науки, культуры, искусства, просвещения, духовному развитию личности.
Благотворители - лица, осуществляющие благотворительные пожертвования (ст.5 Федерального закона N 135-ФЗ).
В соответствии п.1 ст. 582 ГК РФ пожертвованием признается дарение вещи или права в общеполезных целях. Пожертвования могут делаться гражданам, медицинским, образовательным организациям, организациям социального обслуживания и другим аналогичным организациям, благотворительным и научным организациям, фондам, музеям и другим учреждениям культуры, общественным и религиозным организациям, иным некоммерческим организациям в соответствии с законом, а также государству и другим субъектам гражданского права, указанным в ст. 124 ГК РФ.
Пожертвование имущества гражданину должно быть, а юридическим лицам может быть обусловлено жертвователем использованием этого имущества по определенному назначению. При отсутствии такого условия пожертвование имущества гражданину считается обычным дарением, а в остальных случаях пожертвованное имущество используется одаряемым в соответствии с назначением имущества (п.3 ст.582 ГК РФ).
Таким образом, передача ценностей медицинским, образовательным организациям, организациям социального обслуживания и другим аналогичным организациям, благотворительным и научным организациям, фондам, музеям и другим учреждениям культуры, общественным и религиозным организациям, иным некоммерческим организациям в соответствии с законом оформляется договором пожертвования.
3. Вопрос: Иностранная компания выходит их ООО, владела 90%. ООО не выплатила
бывшему владельцу реальную долю. Будут ли какие-то претензии от налоговых
органов?
Ответ: По нашему мнению, налоговых претензий быть не должно. Риски могут возникнуть при дальнейшей продаже доли в УК, выкупленной у иностранного участника (о сумме фактических расходов на ее приобретение).
